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ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU        2/2025 

PEŘIMOV 
List pro sousedy a chalupáře        XXVII. ročník 

 

 
Slavnostní průvod SDH. V čele zleva M. Hylmar, P. Klíma a P. Kobr, foto M. Lukeš 

 

Vážení spoluobčané, chalupáři a příznivci obce Peřimov, 
 

čas nám neúprosně kvapí a my si již užíváme krásné letní dny. Máme za sebou sjezd rodáků, 
počasí nám přálo a myslíme si, že jsme si to krásně a v pohodě užili. Ještě jednou děkujeme všem, 
kteří se na akci podíleli a přiložili ruku k dílu jak při přípravách, tak při průběhu akce i po jejím 
ukončení v dalších dnech. Každý víme, co to obnáší a jaké starosti z toho plynou. Děkujeme za 
nádhernou výstavu z dění a historie obce, která byla připravena v tělocvičně a stála spoustu hodin 
volného času Milana Jiřištu, který vše naplánoval, získal potřebné materiály a vše nainstaloval. Na 
schodišti OÚ nám tak vznikla stálá expozice historických fotografií zhotovená firmou Gentiana 
z Jilemnice. Martin Lukeš nám zajistil fotodokumentaci, kterou budete moct zhlédnout na obecním 
webu, a připravuje se i videodokumentace. Všem děkujeme. 

V neposlední řadě děkujeme i všem hostům a vám, kteří jste neváhali a přišli se zúčastnit této 
akce, bez vás by to nebylo ono a při vaší neúčasti bychom ztratili motivaci něco vymýšlet a 
připravovat. Moc si vážíme i hojné účasti na prvomájovém setkání u mostu a dětském odpoledni, 
při kterém nás trochu pozlobilo počasí. 

Ale teď již k naši činnosti. V dubnu jsme absolvovali audit KÚ a mohli jsme provést uzavření 
roku 2024. Byla provedena modernizace našich webových stránek a podepsána smlouva mezi 
obcí a Státním fondem životního prostředí na dotaci FVS, konečná výše dotace pro nás činí 
707.164,85 Kč. Na dětské hřiště byl pořízen nový herní prvek a dolní kuchyň v klubovně byla 
p. Sehnalem doplněna chybějícím nábytkem a novým sporákem, zároveň jsme do výčepu zakoupili 
nový bezhlučný kompresor. 

Dále byla uzavřena smlouva o budoucím předání a převzetí vyvolané investice o výpůjčce mezi 
obcí a Správou železnic. Smlouva řeší rekonstrukci mostu v Horní Sytové, se kterou bude 
současně realizována výstavba pozemní komunikace a přístupová komunikace k čp.1 v katastru 
obce Peřimov. Byla uzavřena dohoda o koupi nemovitosti, kdy obec koupila pozemkové parcely, 
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které v současné době vedou pod obecní komunikací. Jedná se o pět parcel, které patřily 
vlastníkům čp. 1 a byly prodávány přes realitní kancelář. Také byla uzavřena dohoda o narovnání 
mezi obcí Peřimov a ZD Mříčná – Peřimov, která řeší finanční narovnání dlouholetého sporu mezi 
ZD, p. Válkem a obcí Peřimov. 

Zakoupili jsme novou sekačku pro údržbu veřejné zeleně a do obecních parčíků zhotovil P. 
Klíma nové lavičky, mobiliář pro dřevostavbu před obcí zhotovil P. Holec. Hledáme zhotovitele el. 
projektu, kterým se vyřeší připojení dílen (pneuservis p. Jirouše) na vlastní elektroměr. 
Připravujeme rozvoz barevných popelnic na plast a papír, první vývoz firmou EKO je naplánován 
na 22. 9. 2025. Po tomto termínu již nebudou k dispozici barevné pytle. Třídit se bude do popelnic 
a budou zachovány barevné kontejnery na sběrných místech U Křížků, u prodejny a u nové 
výstavby. Neváhejte a přihlaste se včas na obci. Připomínáme rovněž povinnost uhradit do konce 
září poplatky za odpad. 

Na začátek září plánujeme letní kino, v říjnu o posvícení nás čekají volby do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu ČR a 25. října přivítáme naše nové občánky. Rádi bychom uskutečnili i 
tradiční drakiádu. Před námi je národní pouť, na kterou jste jménem SDH Peřimov všichni srdečně 
zváni, přijďte pobejt! Všem přejeme krásný zbytek prázdnin a dětem šťastné zahájení nového 
školního roku. 

 

Vaše zastupitelstvo 
 

Uskutečněné akce                   
 

Malé ohlédnutí za letošním prvomájovým setkáním u peřimovského mostu přes Jizeru 
 

Prvomájové přátelské setkání čtyř obcí u peřimovského mostu se již pomalu stává tradicí. 
Koncem letošního dubna nechal majitel Štěpán Chlum vpravo k mostu přilehlého pozemku srovnat 
navážku. Pan Vladimír Sucharda ji pomocí svého bagru posléze doladil tak, že by zde mohly 
vzniknout tenisové kurty, a pan Jiří Bedrník celý povrch zpevnil pomocí válce. Plocha byla 
připravená a oslavy mohly začít. 

Již 30. dubna se 
na ploše objevily 
dvě voňavé toi-toiky, 
které zařídil 
hájovský místosta-
rosta Pepa Šedivý. 
Od časného prvního 
květnového rána 
díky kamarádům z 
OÚ, divadelníkům a 
hasičům, začaly 
postupně růst na 
této ploše velké 
rozkládací stany, 
informativní tabule, lavice s dlouhými stoly a ve speciálně vyhrazeném prostoru improvizovaného 
amfiteátru polstrovaná křesla. Most byl vyzdoben mladými břízkami ověnčenými barevnými 
girlandami, neboť právě on byl tento den středem pozornosti a hlavním důvodem prvomájového 
setkání. 

Těžko řešitelný spor o vlastnictví názvu mostu přes Jizeru je naší veřejnosti dobře znám a 
vyřešení sporu je patrně stále v nedohlednu. Přesto se obě obce, Peřimov a Dolní Sytová, pokusily 
pomocí svých argumentů poznovu přesvědčit zde přítomnou veřejnost o svých oprávněných 
nárocích na vlastnictví a název tohoto technického skvostu. 

Děti peřimovského divadelního spolku Na Peříčku vystoupily s kulturním programem plným 
pěkných písniček, ale hlavně s historickými fakty, kdy i ten největší nevěřící Tomáš musel uznat, 
že peřimovský most si zaslouží v úvodu názvu velké P. 

Po pěkném kulturním vystoupení našich dětí přišel k mikrofonu charismatický hájovský 
místostarosta Pepa Šedivý a poutavým způsobem přednesl svoji „zaručeně pravdivou“ verzi 
obhajoby. No, přátelé, moc se toho proti loňsku nezměnilo. Vloni si svojí vymyšlenou pohádkou 

Zleva: M. Jiřišta, J. Šedivý, J. Křapka, J. Holcová, L. Nesvadba, J. Jiřišta 
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okamžitě získal sympatie nepřehlédnutelné většiny návštěvníků a jen velmi nerad konstatuji, že 
letos to pro nás bylo ještě horší. Podle jím použitých „zaručených informací“ to vypadalo, že pan 
místostarosta Šedivý před napsáním svého projevu prostudoval všechny archivy v republice i 
v sousedních státech. Ve skutečnosti však kromě jediného údaje, kdy byl most dán do užívání, byly 
všechny informace vymyšlené a nepravdivé. Takto se přece s archivními daty pracovat nedá. Pan 
místostarosta Šedivý patrně vědomě fabuloval a uváděl veřejnost v omyl. Pro mne tím největším 
zklamáním však bylo, že hostům bylo „šum a fuk“, že tento přednášející manipulátor nemá ani 
jednu informaci faktograficky podloženou. Oni prostě té až očividné fabulaci věřit chtěli. 

Nastoupila tedy rozhodovací a smírčí komise ve složení čtyř starostů. Za Mříčnou starostka 
Jana Holcová, za Peřimov starosta Jan Jiřišta, za Loukov starosta Jaroslav Křapka a za Bystrou 
starosta Lukáš Nesvadba. Moderování se již tradičně až téměř profesionálně ujala mříčenská 
starostka a všechny strany sporu se snažily tento spor o most vyřešit. 

Do toho však velmi halasně a nečekaně vstoupil lakotný Trautenberk. Nekompromisně všem 
přítomným oznámil, že most i přilehlé pozemky kupuje od kumburských a harrachovských pánů a 
že na mostě bude vybírat velmi vysoké mýtné. Toho se všichni zalekli. 

Pak se ale stalo něco neskutečného. Jen tak zlehka se mezi lidmi mihla Krakonošova sojka 
práskačka a opět rychle zmizela. Začala hrát Krakonošova znělka a vida, kde se vzal, tu se vzal, 
najednou se mezi diváky objevil sám velký Krakonoš. Ten důrazně vytkl všem přítomným, že se 
mezi sebou nedokážou dohodnout a potrestal je takto: Všichni Peřimováci, kteří budou přecházet 
most, budou dupat a křičet: „Přecházím po sytovském mostě!“ tak silně, až to bude Krakonoš i na 
Kokerháči slyšet. A také Sytováci při přecházení mostu budou dupat a křičet: „Jdu po peřimovském 
mostě!“ tak silně, že to všechny psy v Sytové rozštěká a všechny sytovské kozy rozmečí.“ A za rok 
určitě přijde a posoudí, zda došlo k nápravě. 

Po těchto vystoupeních přispěl k dobré náladě hrou na harmoniku a pěknými písničkami pan 
Josef Šedivý st. (otec mříčenské starostky) se svojí partnerkou. Mezi písničkami ještě přečetl 
Tomáš Beran „kerkonošskou poudačku“ z pera peřimovského písmáka Josefa Jakoubka 
o společné kapele bysterských a peřimovských muzikantů. 

Setkání čtyř obcí u Jizery se opravdu vydařilo. Bylo pěkné počasí a návštěvnost opravdu 
vysoká. Velký dík patří zastupitelům OÚ Peřimov a peřimovským hasičům za perfektní občerstvení, 
za převoz a přípravu stolů, lavic a polstrovaných židlí a za přípravu nástěnek a prodej suvenýrů, 
bysterskému starostovi a jeho kolegům za pomoc při instalaci lavic, Hájovskému místostarostovi 
za zajištění kabinek osobní úlevy a zhotovení nástěnky. Divadelnímu spolku Na Peříčku a 
mříčenským divadelníkům (Trautenberk: Jiří Kohout, sojka práskačka: Jana Čupíková, Krakonoš: 
Zdeněk Čupík), za pěkný kulturní program a v neposlední řadě všem čtyřem starostům, kteří nad 
touto akcí drží patronát. 

Stejně jako v minulém roce uvádíme v plném znění snůšku výmyslů hájovského místostarosty 
Pepy Šedivého, kterou na oslavě tak rafinovaně přesvědčivě přednesl. 

Milan Jiřišta 
 

Jak vrchnost stavitele mostu vybírala 
 

„My vám ho teda postavíme!“ skoro zoufale vykřikl jilemnický hejtman Johánek. Otřel si čelo 
zpocené z představy, jak po jilemnickym náměstí pobíhá stádo sytovských koz v čele 
s peřimovským kozlem Bedřichem, čímž mu paňmáma Václavíková právě pohrozila. Což o to 
pobíhání, ale ty kúpy neřádstva, co by po nich ostaly. 

Jenže ono se řekne postavit most, to neni jen tak, to se všecko musí pořádně promyslet, plány 
nakreslit, a hlavně řádnýho stavitele vybrať. A tak do týdne letěla do celého světa zpráva, že na 
vědomost se dává, že v nejvyšším zájmu celé monarchie, okresu jilemnického i semilského, prostě 
všeho lidu peřimovského a sytovského, jest postavit bytelný most přes Jizeru, který staletí přetrvá 
a žádná velká voda ho nikdá nesebere. Kdo tedy si na tento úkol troufá, ať nelení, plány pošle a 
svoji staubu prezentovať přijede v den předem určený, kdy velevážená komis zasedne a stavitele, 
jenno odkáď, vybere. 

Bylo jasny, že krom těch nejvyšších odpoujednejch uředníků okresu jilemnickýho, který největší 
finanční břímě stavby nesl, musí bejt v komisi taky zástupkyně těch, kdo největší zásluhu na 
rozhodnuti stavět most mají. Tedy sytovských žen, sytovských chovatelek koz, zkrátka všech 
Sytovaček. A tak, když na počátku roku tisícího devítistého jedenáctého konečně komis 
v jilemnický radnici zasedla hned vedle jilemnickýho hejtmana, po jedné straně paňmáma 
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Václavíková zvaná Václavice zasedla a po straně druhé stará Jodaska svoji židli zahřívala. Co na 
tom, že na jenno ucho skoro neslyšela a na druhy byla hluchá jak poleno. 

I sešlo se návrhů a nákresů nového mostu velká kupa. Jeden dokonce až z daleké Ameriky 
dorazil, nakonec však k představení deset návrhů vybráno bylo a autoři jejich k prezentaci pozváni 
byli. A nastal den slavný, kdy zájmy pěřimovské a sytovské celonárodními stát se měly, kdy komis 
složená z té nejvyšší okresní, státní a místní vrchnosti v zájmu celé monarchie stavitele mostu 
vybírat počala. 

První pozván byl a předstoupiti měl stavitel z daleké Rusi. Ten však nedorazil. Kdesi na Urale 
jejich koňské spřežení veverka vyplašila, koně se rozutekli a celá delegace zbloudila. Až po letech 
objevil se na daleké Sibiři, kde se jeho mosty z březové kúry těší velké oblibě dodnes (jeden z nich 
chtěl tady u nás taky postavit, tak asi žánná škoda, že nakonec nedorazil). 

A tak zástupce uherské stavitelské školy z Budapešti před komisi předstoupil. Mával velkým 
nákresem mostu ve tvaru kukuřičného klasu a plamenným hlasem ve svém rodném jazyce svůj 
návrh prezentoval. Všichni se po sobě divně koukali, neb nikdo ani slovíčku nerozuměl. Až 
zapisovatel Hovorka tiše špitl, že do pozváni nutnost tlumočníka opomněl připsat. A tak dodnes 
nikdo neví, co nám to tu Maďaři vlastně postavit chtěli. 

Pak rozbalil svůj plán polskej arkitekt Grzegorz. Dva stoly museli ještě přinýst, jak byl ten jeho 
plán dlouhej. Koukali na to všichni prapodivně a povídá peřimouskej starosta: „Chlapi, to bysme na 
tenle most u peřimousky školy najížděli a někde u Pasku na dvorku z něj sjížděli, to je ňáky diuny.“ 
I ukázalo se, že Grzegorz ve spěchu doma plány mostu přes řeku Vislu popadnul a všimnul si toho 
až na jilemnicky radnici, když to přes štyry stoly rozbalil. „Przeprašam paňstwu, dowidzienia 
všistkym!“ zoufale vykřikl Grzegorz, sbalil plány a po další čtyry dny zapíjel svůj omyl v prvni 
jakušicky hospodě. 

„Tož já su stréc Galuška a semkaj su přijel z Ivančic,“ představil se další kandidát na stavbu 
mostu. „Včil bych vám vokázal, jak se mosty po našem stavijó. Tož u nás do betóna trocha vína 
přiléváme, to pak ináč šecko dérži,“ naparoval se Galuška před komisí jako kohout na hnojišti. „Eště 
to tak,“ vyskočila hnedka Václavice, „aby se pak naši chlapi u mostu slejzali a všecek beton hubou 
volizovali, pro todle já ruku v žánnym případě nezvednu.“ 

To už ale na stole ležel návrh inženýra Jiráska z Hradce Královýho. Až se všem dech zatajil, 
Jodasce brada spadla pomalu až do klína a Václavici z toho slza kápla, když spatřili návrh jediného, 
zdobným zábradlím opatřeného betonového mostního oblouku, který se klenul nad vodní hladinou 
z jednoho břehu Jizery k druhýmu. „Velevážená vrchnosti, tímto vám představuju most, který 
navždy bude spojovat břehy vaší krásné řeky Jizery, který odolá všem jejím vrtochům, na jehož 
vrcholu se každý pocestný rád zastaví, aby zvrchu na třpytivou hladinu pohlédl, a jež bude místem, 
které navždy bude spojovat Peřimov se Sytovou, Sytovou s Peřimovem a bude symbolem 
sousedské lásky a svornosti.“ Tak pravil sám inženýr Jirásek hlasem hrdým a vznešeným. „Nájezdy 
širšími jsem udělal, aby se chlapi, kteří z hospod na obou březích domů se vracejí, snáze na most 
trefili, zábradlí bytelné nezbytným jest, by se při návratech bezstarostně opříti a vydýchati mohli, a 
jediný vysoký oblouk nikdy nebude jarním vodám v průtoku brániti.“ 

Nebylo potřeba další návrhy prohlížet. Jelikož i obě velevážené sytovské dámy mávaly rukama 
na souhlas, jako by je vosáci honili, byl jednomyslný souhlas inženýru Jiráskovi udělen a stavbou 
byl s okamžitou platností pověřen. A tak v září roku tisícího devítistého dvanáctého byl most 
slavnostně otevřen. Krásný vznešený betonový oblouk, který oba břehy Jizery spojil, stal se v tu 
chvíli středem všeho světa. Však i hvězdáři ze všech světových stanic pozorovali, že až do Vánoc 
toho roku Země né kolem Slunce obíhala, ale točila se pomalu a rozvážně kolem našeho 
peřimovsko-sytovského nebo sytovsko-peřimovského mostu. Nevěříte? Věřte! 

Josef Šedivý 
 
Dětský den 

 

V sobotu 31. května proběhl na obvyklém místě tradiční dětský den. ZO ve spolupráci 
s myslivci připravilo opět plno soutěží pro nejmladší generaci. Nechyběl bagřík, střelba na cíl, hod 
míčkem, slackline a mnoho dalších. Velký zájem ze strany dětí byl tradičně o malování na obličej 
a také o ukázku tancování s pejskem. Pro úspěšné soutěžící, kterých bylo na pět desítek, bylo 
připravené občerstvení a dárkový balíček. Průběh narušila prudká letní přeháňka, ale hezké dojmy 
ze společně prožitého odpoledne nepokazila. 

Děkujeme všem, kteří přispěli ke zdárnému průběhu akce. 
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Výstava fotografií u příležitosti 3. srazu rodáků v Peřimově. 
 

V pátek 27. června 2025 v 16 hodin odpoledne proběhla vernisáž výstavy fotografií a 
historických artefaktů na chodbě a v tělocvičně bývalé peřimovské školy. Na začátku vernisáže 
zazpívaly děti z dětského souboru Na Peříčku a promluvil starosta obce Jan Jiřišta. 

Výstava byla tvořena dvěma částmi. Na chodbě jsou instalovány zarámované fotografie 
formátu A3, které zůstávají i nadále jako stálá expozice a výstava v tělocvičně, která byla 
instalována pouze na tři dny. Na výběru fotografií z mého rozsáhlého fotoarchívu, na zajišťování 
výroby v jilemnické tiskárně Gentiana a též na realizaci nového kalendáře se nemalou měrou 
podílela místostarostka Jitka Mihoková. 

Přefocování a technickou úpravu fotografií zajišťuje a již řadu let provádí ing. Zdeněk Krůfa, 
texty k fotografiím jsme připravili společně s mým starším bratrem Lubomírem, jejich korekturu 
provedla Š. Kubátová a M. Zemánek. Instalaci fotografií na chodbě OÚ provedli esteticky dokonale 
Martin Hylmar a Pavel Klíma. Všechny materiály na výstavu v tělocvičně natiskla Jitka Mihoková a 
s instalací pomohli opět Martin Hylmar, Pavel Klíma, ale i Tomáš Beran, Luboš a Štěpán Mihokovi, 
Jiří a Pavlína Paclíkovi, Jiří Vejnar a Jakub Zelenka. 

Příprava a instalace výstavy zabraly mnoho času, a proto nám byla velkou odměnou hojná 
účast na výstavě a velký zájem Peřimováků o historii Peřimova. Přišli z Peřimova i přespolní, naši 
i cizí chalupáři. 

Zastupitelé obce zajistili malé pohoštění. Starosta a paní Pavlína Paclíková přinesli krabice 
dobrůtek. Od pátku až do neděle měli návštěvníci možnost dostat sklenku dobrého moravského 
vínka nebo se občerstvit i nealkoholickými nápoji. Servírování zajistily hostesky Anička a Terka 
Klímovy v šatech, za které by se nemusely stydět ani při filmovém festivalu v Karlových Varech. 

Výstava, která se konala u příležitosti 3. sjezdu peřimovských rodáků, byla snad vhodným 
doplněním bohatého programu, který OÚ, hasiči, myslivci a divadelníci pro občany připravili. 

Děkuji vám všem, kteří jste mi s výstavou pomáhali, a jak říkal herec Kemr: „Mám Vás rád.“ 
Milan Jiřišta 

Z vernisáže výstavy o Peřimovu 
 
3. sjezd rodáků a přátel Peřimova 

 

Letošní sjezd rodáků a přátel Peřimova se vzhledem k proticovidovým opatřením před pěti lety 
konal až po deseti letech u příležitosti 135. výročí založení SDH v Peřimově. Přípravy začaly už 
s několikaměsíčním předstihem a vše vyvrcholilo v sobotu 28. června. 

První účastníci slavnostního průvodu se začali shromažďovat po poledni u autobusové 
zastávky U Křížků a kolem půl jedné se dal průvod do pohybu. V čele průvodu šel starosta SDH 
Peřimov Petr Kobr s velitelem výjezdní jednotky Martinem Hylmarem a Pavlem Klímou, který nesl 
slavnostní zástavu SDH Peřimov. Po nich následovali další slavnostně ustrojení vlajkonoši a 
členové místního sboru. Za nimi se průvodu účastnili mnozí občané Peřimova i hosté, často 
s celými rodinami. Průvod uzavírala historická hasičská technika tažená traktorem. 



6 
 

Po příchodu na asfaltovou plochu u Klubu se průvod seřadil a Petr Kobr přednesl připravený 
projev. Nejprve v něm zmínil, co předcházelo založení SDH Peřimov v roce 1890, a pak popsal 
všechny důležité události, které se za 135 let v SDH odehrály. Promluvil tak např. o zakoupení 
ruční stříkačky (1903), motorové stříkačky (1942), nákladního automobilu Robur s plachtou (1964) 
a skříňového Roburu (1972). Velkým pokrokem bylo zakoupení cisternové automobilové stříkačky 
CAS 25 (1985) a automobilu Avia Furgon (2001). Od r. 2018 se SDH může pyšnit výjezdovým 
vozidlem Ford. Starosta SDH připomněl i pomoc při povodni v obci (1966), v Obříství (2002) nebo 
na Frýdlantsku (2010). V letech 1992-2011 organizoval SDH soutěž O peřimovský pohár. Od roku 
2011 jednotka již nevyjíždí do okolních obcí, ale je určena pouze pro Peřimov. P. Kobr zmínil také 
zásadní pomoc místních hasičů při organizování nejrůznějších společenských, kulturních či 
sportovních akcí – národní pouti, svátku sv. Floriána, hasičského bálu, posvícenského posezení 
nebo Peřimovské desítky. 

Slavnostním aktem bylo vysvěcení praporu SDH Peřimova, kterého se ochotně zhostil Mgr. 
Jan Lukeš, peřimovský rodák a nyní kněz v Dolní Čermné. Pak už následovalo ocenění 
dlouholetých a aktivních členů SDH Peřimov. Okresním sdružením hasičů (OSH) v Semilech byli 
oceněni za více než 40leté členství J. Holec, Z. Holec ml., L. Horáček, J. Jiřišta ml., V. Jiřišta, M. 
Kobr, P. Kobr, M. Kurfiřt, S. Lukeš, L. Mihok, J. Novotný, V. Pajkrt a J. Pikora. Za dlouholetou 
věrnost byli SDH Peřimov oceněni J. Budín, A. Hejral, V. Janoušek, M. Franc, V. Lukeš, J. Malina 
a Z. Zemánek. Za zásluhy ocenil OSH Semily J. Jiřištu st. a za příkladnou práci Z. Holce st., V. 
Jiřištu, J. Paclíka a V. Suchardu. SDH Peřimov zároveň obdržel od OSH Semily čestné uznání. 

Tím byla zakončena část oslav věnovaná výročí založení SDH Peřimov a následoval projev 
starosty obce pana Jana Jiřišty, ve kterém pan starosta zavzpomínal na své porevoluční 
předchůdce v této funkci. O panu Ladislavu Horáčkovi mj. poznamenal: „Během svého působení 
ve funkci starosty věnoval rozvoji Peřimova mnoho úsilí a času a díky němu se obec začala 
posouvat kupředu a stávat se lepším místem pro život.“ Paní Bohuslavě Holubcové vyjádřil 
hlubokou vděčnost a upřímné poděkování za její mimořádnou obětavost a neúnavnou práci pro 
naši obec v letech 2002 až 2018. „Celých šestnáct let, které zasvětila vedení Peřimova, bylo 
obdobím plným intenzivní práce a oddanosti, jež zanechaly v naší obci nesmazatelnou stopu.“ Dále 
poznamenal: „Během jejího působení ve funkci se Peřimov rozvíjel v mnoha ohledech. Přistupovala 
ke své práci s výjimečným nasazením a osobní péčí, vždy s ohledem na potřeby a přání občanů. 
Nebála se výzev a s odhodláním se pouštěla do projektů, které pro obec znamenaly posun 
kupředu. Ať už šlo o zlepšování infrastruktury, podporu místních spolků a aktivit nebo zajišťování 
chodu obecního úřadu, vždy byla připravena jednat a hledat ta nejlepší řešení. Její smysl pro 
zodpovědnost, schopnost naslouchat a zároveň prosazovat vize pro budoucnost významně 
přispěly k prosperitě a celkovému zkvalitnění života všech obyvatel Peřimova. Věnovala obci svůj 
čas, energii a nemalou část svého života a za to jí patří náš upřímný respekt a obdiv.“ Poté byly 
paní Holubcové předány květiny a ocenění krajského úřadu Libereckého kraje z rukou krajského 
radního Mgr. Jiřího Ulvra a členky OZ Peřimov paní Ivy Kobrové. Starosta paní Holubcové 
poděkoval za vše, co pro naši obec udělala a popřál jí do dalších let mnoho spokojenosti a 
zaslouženého odpočinku. 

Dále starosta vyjádřil poděkování paní Jitce Mihokové, která zasvětila téměř 23 let života práci 
na obecním úřadě. Jak pan starosta zdůraznil, její práce ve funkci místostarostky a účetní je pro 
naši obec nepostradatelná. Květinu a malou pozornost předal této dámě zastupitel obce pan Jiří 
Hanuš. 

V další části projevu pan starosta stručně zmínil všechny zásadní akce, které byly za jeho 
působení ve funkce vykonány, a načrtnul ty, které má ZO v plánu na další období. „V první řadě se 
musela provést rekonstrukce cesty od peřimovského mostu na Rovně, následoval odkup, 
rekonstrukce a následný přepis autobusových zastávek do vlastnictví obce. Pod přístřeškem jsme 
vybudovali podium pro kapely a divadlo, obnovili jsme a nadále obnovujeme herní prvky na 
dětském hřišti, upravujeme parčík před obecním úřadem s každoročním rozsvěcením vánočního 
stromu a betlému, již druhým rokem se scházíme na prvomájovém posezení u Peřimovského 
mostu. Proběhl nátěr střechy na prodejně, výměna střešní krytiny na obecním úřadě a s podporou 
státu se na tyto budovy vystavěla fotovoltaická elektrárna s bateriovým úložištěm. (…). 
Podporujeme nově vzniklý dětský divadelní spolek Na Peříčku. V letošní roce bude zaveden 
systém třídění odpadů door-to-door. (…) Odkoupili jsme pozemek po bývalé stodole p. Křížka a na 
toto místo máme rozpracovaný projekt na výstavbu nové požární zbrojnice a zdravotního 



7 
 

střediska.“ Na závěr projevu p. starosta poděkoval všem za účast a popřál příjemné setkání plné 
vzpomínek i nových zážitků. 

Po 15. hodině následoval bohatý kulturní program, jehož moderování se ujala P. Paclíková a 
M. Hylmar. Nejdříve vystoupily děti a taneční pár z taneční skupiny Paul-Dance Jilemnice, po nich 
nám připomněla hity skupiny ABBA Roprachtická poupata a pak následovalo vystoupení dětského 
divadelního souboru Na Peříčku pod vedením M. Jiřišty a P. Paclíkové. Kromě známých písniček 
z dílny J. Uhlíře a Z. Svěráka jsme mohli vyslechnout zajímavé povídání o peřimovské zvoničce, 
památné hrušni, vzácném hvězdovci na Strážníku, také o informačních tabulích či potoku Olšina a 
o dalších zajímavostech v naší obci. 

Profesionální hasiči z Jilemnice pak na asfaltové ploše za velkého zájmu přihlížejících 
předvedli rozřezání osobního automobilu s odborným komentářem o vyprošťování osob a 
s ukázkou moderních metod práce a pomůcek. 

Všichni návštěvníci si mohli odnést spoustu upomínkových předmětů včetně nového kalendáře 
s historickými fotografiemi Peřimova vytvořeného M. Jiřištou či speciální Zpravodaj. Uznání sklidila 
myslivecká kuchyně zajištěná mysliveckým sdružením v čele s T. Janouškem a pro rychlé zahnání 
hladu bylo připravené i občerstvení z udírny, k dispozici byly také nejrůznější nápoje či sladké 
pečivo. Zájemci si mohli prohlédnout historickou i současnou požární techniku nebo navštívit 
výstavu nejen o historii obce připravenou díky obrovskému nasazení M. Jiřišty. V podvečerních 
hodinách vystoupila skupina VERAS Band s největšími hity Věry Špinarové, které se líbily i těm 
dříve narozeným. Po ní následovala hudební skupiny OÁZA. 

Hezkou tečkou mezi oceňovanými občany bylo udělení titulu ppP., tj. poslední pravý 
Peřimovák, panu Lubomíru Jiřištovi, protože se za asistence porodní báby narodil opravdu 
v Peřimově a místo narození Peřimov má zapsané i v rodném listě. Stalo se tak 14. listopadu 1950 
v čp. 51. 

Na základě podkladů J. Jiřišty, P. Kobra a M. Jiřišty sepsal mz. 
 

 
Členové souboru Na Peříčku při vystoupení na sjezdu rodáků. 
Zleva: A. Hylmarová, N. Rusá, Š. Hylmar, K. Ševcová, L. Podhorníková, O. Baudyš, N. Schelle, 
A. Žofková, B. Podhorníková, A. Jiřištová, L. Vokřínková 

 
 

Společenská kronika               
 

Dne 20. 5. 2025 se manželům Kláře a Lubomírovi Jiřištovým (čp. 3) narodila 
dcera Eleanor Jiřištová. Blahopřejeme! 

 

7. 7. 2025 zemřel ve věku 77 let pan Jaroslav Špacír, který se do Peřimova se přistěhoval 
společně se svojí ženou Helenou Špacírovou v březnu 1990. Společně vychovali tři děti - Helenu, 
Jaroslava a Věru. Pan Špacír nastoupil do ZD Mříčná-Peřimov, kde pracoval až do řádného 
starobního důchodu. Dokud zdraví dovolilo, vždy se účastnil kulturních akcí v obci a radoval se 
z návštěvy vnoučat. Kdo jste ho znali, věnujte mu tichou vzpomínku. 

OÚ Peřimov 
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Plánované akce                    
 

sobota 2. srpna -  Pouť kolem Peřimova a - pouťová zábava (Alibi rock + Soumrak) 
neděle 3. srpna – národní pouť 
pondělí 4. srpna – dozvuky - k poslechu a tanci hraje p. Petr Červený 
pátek 5. září – letní kino 
sobota 6. září – maškarní bál - hraje HOGO FOGO 
pátek 3. října a sobota 4. října – volby do PS 
sobota 4. října – vepřové hody – posvícení 
sobota 18. října – drakiáda 
sobota 25. října – vítání občánků 
 

 

Pouť kolem Peřimova (pochod a běžecký závod – téměř - po hranici obce Peřimov) 
Sobota 2. srpna, prezence od 8.30, start pro chodce a rodiny od 8.30 do 9.30, start pro běžce 
v 9.30, délka trasy 13 km. 

Více informací: poutkolemperimova.peo.cz 
 

 
1. maškarní bál 

 

Ne, přátelé, není to omyl, že peřimovští 
divadelníci pořádají divadelní maškarní bál 
již 6. září 2025. 

A proč tak brzy, proč ne v zimních 
měsících? Důvody této recese jsou nejméně 
dva. 

Za prvé: Chceme ještě využít období 
přijatelného letního počasí v našem pěkném 
otevřeném kulturním areálu. V lednu nebo 
únoru by to bylo poněkud odvážné. 

Za druhé: Dress code maškarního bálu 
není předepsaný, fantazii se meze nekladou. 
Můžete přijít oblečeni například jako 
pohádkové bytosti nebo jen v pyžamu. 
V září vám v něm nebude zima a až přijdete 
po plesu domů, nemusíte se do postele 
převlékat. Obsluhující divadelní pořadatelé 
budou oblečeni v krojích z Dívčí války, 
kterou mnohokrát po celém regionu tak rádi 
hráli. 

Apelujeme na vás, nebojte si ze sebe 
udělat legraci a přijďte se pobavit na tuto 
recesistickou akci. Je to náš první bál a rádi 
bychom se v pořádání akcí pro peřimovskou 
veřejnost postavili na roveň aktivních spolků 
hasičů a myslivců. Bude-li hojná návštěva a 
bál se vydaří, rádi tuto akci příští léta 
zopakujeme. 

Přijďte pobejt. 
Milan Jiřišta 

 
Letní prázdninovou soutěž napříč obcemi Jilemnicka Se sojkou práskačkou si můžete zahrát 

podle pokynů, které naleznete např. zde: https://www.maspridtepobejt.cz/nase-
projekty/opz/komunitni-programy/letni-hra-se-sojkou-praskackou/soutez/ 
 

 

Zpravodaj OÚ Peřimov, tel.: 481 543 264, obec.perimov@tiscali.cz, www.obecperimov.cz 
Uzávěrka 25. 7. 2025, počet výtisků 165, neoznačené texty a fotografie Mojmír Zemánek. 

poutkolemperimova.peo.cz
https://www.maspridtepobejt.cz/nase-projekty/opz/komunitni-programy/letni-hra-se-sojkou-praskackou/soutez/
https://www.maspridtepobejt.cz/nase-projekty/opz/komunitni-programy/letni-hra-se-sojkou-praskackou/soutez/
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